

新华社北京3月24日电 国家主席习近平24日晚应约同巴西总统博索纳罗通电话。

习近平代表中国政府和中国人民向巴西政府和巴西人民抗击新冠肺炎疫情表达诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,近来,疫情在全球多点暴发,扩散很快。当务之急,各国要加强合作。中方始终秉持人类命运共同体理念,本着公开、透明、负责任态度,及时发布疫情信息,毫无保留同世卫组织和

国际社会分享防控、治疗经验,并尽力为各方提供援助。我十分关注巴西疫情发展,希望巴方尽早遏制疫情扩散。今天,中国同包括巴西在内的拉美和加勒比国家举行了视频会议,就疫情防控开展交流。中方愿向巴方提供力所能及的帮助,为防止疫情在世界范围扩散贡献力量。

习近平强调,中国为抗击疫情付出了巨大牺牲,为国际社会赢得了宝贵时间,国际社会对此已有公

论。中巴两国互为全面战略伙伴。双方要保持战略定力,支持彼此核心利益和重大关切,共同向国际社会发出团结一致的声音,传递携手应对疫情的积极信号,同时推进各领域务实合作,加强在二十国集团、金砖国家等多边框架内的沟通和协作,共同维护好、发展好中巴全面战略伙伴关系。我相信,中巴两国一定能够携手战胜疫情,并推动中巴全方位合作不断迈上新台阶。(下转第三版)

区党委常委会(扩大)会议传达《中央第三巡视组关于对西藏自治区开展脱贫攻坚专项巡视“回头看”的反馈意见》等,安排部署整改落实工作

以对党绝对忠诚的态度坚决抓好整改 确保脱贫成效经得起历史和人民的检验

吴英杰主持

本报拉萨3月24日讯(蒋翠莲 常川 陈跃军)23日上午,区党委常委会(扩大)会议暨自治区扶贫开发工作领导小组会议在拉萨召开,传达学习《中央第三巡视组关于对西藏自治区开展脱贫攻坚专项巡视“回头看”的反馈意见》和《国务院扶贫办关于2019年西藏自治区脱贫攻坚成效考核有关情况的函》精神,安排部署我区整改落实等工作。

区党委书记、自治区扶贫开发领导小组组长吴英杰主持会议并讲话。区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村,区党委副书记、自治区主席齐扎拉,区党委常务副书记、自治区政协党组书记丁业现,区党委副书记、自治区常务副主席庄严和区党委常委罗布顿珠、旦科、姜杰、边巴扎西、何文浩、白玛旺堆、刘江、王卫东、陈永奇出席会议。

会议充分肯定了我区脱贫攻坚取得的成绩。强调,中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。全区各级党组织和广大党员干部都要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,用心学习贯彻总书记关于扶贫工作和治边稳藏的重要论述,切实把思想和行动统一到总书记和党中央的决策部署上来,全部认领、照单全收、全面坚决整改中央巡视“回头看”和国务院扶贫办反馈的问题,集中力量补短板、补弱项,以坚定坚决整改落实成效巩固脱贫成果、确保脱贫成色。

一要切实提高政治站位。坚持把整改落实工作作为检验增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要标尺,作为贯彻落实总书记和党中央决策部署的实际行动,作为坚持以人民为中心的发展思想的有力实践,进一步增强政治责任感和历史使命感,紧扣西藏经济社会的着眼点着力点和出发点落脚点抓抓实抓细各项整改工作,进一步改善民生、凝聚人心,努力把各族群众紧紧团结在党和政府的周围,以实际行动体现对总书记和党中央的绝对忠诚。

二要压紧压实整改责任。自治区党委和政府要扛起政治责任,落实主体责任;各级党政一把手要履行好第一责任人职责,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,带头抓整改、促落实;各级各部门要各司其职、履职尽责,切实形成整改合力。

三要抓实抓细整改措施。坚持问题导向,对标对表反馈意见,客观全面分析问题原因,进一步细化实化工作举措,分类逐条明确整改要求,建立工作台账,整改一个销号一个,确保件件有着落、事事有回音;把“回头看”反馈问题与“不忘初心、牢记使命”主题教育检视的问题、脱贫攻坚成效考核指出的问题统起来,一起研究、一起整改,做到举一反三、触类旁通。

四要以铁的纪律推进整改落实。把从严治党贯穿整改全过程,坚持“三个牢固树立”,坚决整治损害群众切身利益的突出问题;切实转变工作作风,力戒形式主义、官僚主义,厘清问题原因,对不作为、不担当、不整改或选择性整改以及不实事求是反映问题的,严肃追究责任。

五要持续巩固脱贫成果。以此次整改落实工作为契机,坚持“四不摘”要求,继续抓好精准识别、产业支撑、政策激励、就业优先、援藏扶助、社保兜底各

项工作,确保贫困群众可持续稳定脱贫,特别是要充分考虑新冠肺炎疫情影响,扎实做好贫困群众、涉扶贫产业发展等工作,最大限度降低疫情影响;着眼解决产业发展中的“小、散、软”和同质化等问题,加强顶层设计,加大调查研究,因地制宜大力发展河谷经济等特色产业,久久为功、绵绵用力,确保干一件成一件,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

六要持续在扶志扶智上发力。坚持既管“肚子”又管“脑子”,用好脱贫攻坚这一生动“教材”,讲好西藏脱贫故事,大力宣传总书记和党中央的关心关怀和似海恩情,挖掘群众不等不靠不要,自力更生、勤劳致富的典型,教育群众坚定不移感恩党、听党话、跟党走;要研究政策,激发群众内生动力、增强致富信心、提高自我发展能力。

区人大、政府、政协省级领导同志,区高级人民法院院长、区人民检察院检察长;自治区脱贫攻坚指挥部部分成员;自治区党委巡视工作领导小组成员;各地市委书记、行署(政府)专员(市长)参加会议。

齐扎拉主持召开自治区政府常务会议

齐扎拉主持召开自治区政府常务会议

西藏百万农奴解放61周年宣传标语

没有中国共产党 就没有社会主义
新西藏
隆重纪念西藏百万农奴解放61周年
“3·28”西藏翻身农奴的节日
铭记历史 珍惜今天 开创未来
生命重于泰山 疫情就是命令 防控就是责任



一年之计在于春。连日来,我区在做好疫情防控的同时,积极有序推进复工复产,各地各行业呈现一派欣欣向荣的景象。图为日前,作为连接区内外纽带的列车通过拉萨河特大桥,与红柳、布达拉宫构成了一幅春色美景。本报记者 旦增西旦 摄

自治区财政支持复工复产 “真金白银”力挺企业渡难关

本报拉萨3月24日讯(记者 刘倩茹)新冠肺炎疫情发生以来,自治区财政厅严格落实自治区党委、政府《关于应对新冠肺炎疫情支持企业复工复产保持经济平稳运行的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)精神,进一步落实落细疫情防控工作,推动企业复工复产、支持我区经济社会发展。

在继续毫不松懈地做好疫情防控的同时,自治区财政厅紧紧围绕做好“六稳”工作,从支持餐饮业个体户的税收和房租减免、阶段性减免企业三项社会保险费、阶段性减征职工基本医疗保险费、加大援企稳岗力度、加大吸纳就业奖补、落实好国家应对疫情新出台的税收政策、用足用好既有减税降费政策、落实好金融及财政贴息政策等方面抓好落实,让企业在“真金白银”的财政支持中提振发展信心。

在落实有关金融及财政贴息政策中,为鼓励银行业金融机构加大对区内小微企业和个体工商户的贷款投放力度,减少疫情影响,支持其尽快复工复产,根据自治区党委、政府决策部署,区政府将加大对2020年疫情期间交通、旅游、餐饮、住宿四类行业的小微企业和个体工商户取得的生产经营贷款给予全额贴息,给予贴息的贷款金额最高为100万元,贴息期限不超过1年。同时,优化对受疫情影响企业的融资担保服务。鼓励金融机构对疫情防控重点保障企业和受疫情影响较大的小微企业提供信用贷款支持,要求各级政府性融资担保机构要提高业务办

伟大的变革 人民的解放

纪念西藏民主改革六十一周年评论之三

本报评论员

61年前的西藏民主改革彻底冲破了封建农奴制的牢笼,百万农奴第一次获得政治权利,成为国家的主人和西藏的主人;第一次拥有生产资料,成为土地的主人和自己劳动成果的主人;第一次拥有平等接受教育、学习文化知识的权利,成为自己精神生活的主人。

民主改革是西藏人民政治上全面解放的伟大变革。旧西藏政教合一的政权组织形式是神权政治的典型代表,地方政府完全被官家、贵族和寺庙上层僧侣所掌控,占西藏人口95%以上的农奴阶级,没有丝毫政治权利。三大领主以野蛮、残酷的统治共同掌握对农奴的生杀予夺大权,农奴只能永远被固定在所属领主的庄园内遭受奴役,终身为奴,世代为奴。民主改革解散了原西藏地方政府,彻底废除了政教合一的统治阶级在政治上的一切封建特权,百万农奴第一次以主人翁的姿态登上西藏的政治舞台。从此,中国共产党领导西藏各族人民走上了当家作主之路,逐步建立了各级人民政权,实行人民代表大会制度、政治协商制度和民族区域自治制度,西藏各族人民充分享有人民民主的政治权利。目前,西藏3.5万多名各级人大代表中,藏族和其他少数民族占比92.18%,藏族和其他少数民族干部占全区干部总量的70%左右,各级政协委员依法履行政治协商、民主监督、参政议政职能。自治区人民代表大会及其常委会充分行使宪法和法律赋予的自治权,1965年以来共制定、批准地方性法规和作出具有法规性质的决议决定300余件,有序扩大公民政治参与,充分保证了各族人民依法享有广泛权利和自由,依法管理国家事务和地方事务。

民主改革是西藏人民生存和发展上全面解放的伟大变革。1959年民主改革前,在西藏约330万克(1克约合1亩)土地中,官家、寺院和上层僧侣占比高达99.7%,广大农奴几乎不占有任何生产资料。旧西藏政教合一的封建农奴制度严重束缚了社会生产力的发展,农业仍停留在粗放耕作甚至“刀耕火种”的原始时代,几乎没有任何现代意义上的工业,农奴没有最起码的衣食住行条件,挣扎在死亡的边缘。民主改革彻底废除了生产资料的农奴主所有制,百万农奴第一次拥有了自己的土地和生产资料,人民群众的劳动积极性和创造热情空前高涨。(下转第三版)

开往春天的列车

理效率,取消反担保要求,降低担保和再担保费率,帮助企业与金融机构对接,争取尽快放贷、不抽贷、不压贷、不断贷。加大对受疫情影响个人和企业的创业担保贷款贴息支持力度。对受疫情影响暂时失去收入来源的个人和小微企业,要求各级财政部门会同有关方面在其申请创业担保贷款时优先给予支持。

按照《政策措施》规定,支持餐饮业个体户的税收和房租减免。自治区增值税小规模纳税人,适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,减按1%预征率预缴增值税。对疫情期间暂停营业的从事批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业企业和未能充分复工的小微企业,按照国家和自治区相关文件规定,继续享受小微企业普惠性税收优惠政策。(下转第三版)